

ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ
ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
κ. ΓΙΩΡΓΟΥ ΑΛΟΓΟΣΚΟΥΦΗ
ΣΤΗΝ ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ
ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ
ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ

Πέμπτη 26 Μαΐου 2005

Κυρίες και κύριοι,

Μέσα στο διάστημα που μεσολάβησε από την περυσινή Συνέλευση του Συνδέσμου σας, αναπτύξαμε με συνέπεια, τόλμη και αποφασιστικότητα ένα σύνολο δράσεων για την ανάταξη της οικονομίας, με πρωτοβουλίες και αποφάσεις που ο τόπος μας δεν είχε δει για πολλά χρόνια. Με πρωτοβουλίες απαραίτητες για την ανάπτυξη της οικονομίας, απαραίτητες για την κινητοποίηση της επιχειρηματικότητας. Στόχος μας πάντοτε ήταν και είναι να περάσουμε σε μια νέα εποχή για την οικονομία. Να δημιουργήσουμε μια οικονομία αυξημένων δυνατοτήτων. Μια οικονομία ικανή να ανταποκρίνεται αποτελεσματικά για την κοινωνία και τους Έλληνες στο ανταγωνιστικό διεθνές οικονομικό περιβάλλον.

Κυρίες και κύριοι,

Είναι γεγονός ότι διερχόμαστε μια εποχή ευκαιριών για την ελληνική οικονομία. Η παγκόσμια ανάπτυξη και η εμφάνιση νέων δυναμικών αγορών, η ευρωπαϊκή προοπτική των γειτόνων μας και τα συγκριτικά μας πλεονεκτήματα ανοίγουν νέους ορίζοντες για τον τόπο μας. Η Ελλάδα αποτελεί πλέον το επίκεντρο των οικονομικών και πολιτικών εξελίξεων στην ευρύτερη περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Μέσα σε λιγότερα από δέκα χρόνια, περισσότερα από 8 δις ευρώ έχουν επενδυθεί από ελληνικές επιχειρήσεις στην Ν.Α. Ευρώπη. Η Ελλάδα μπορεί να αποτελέσει πολύτιμο στρατηγικό εταίρο –ιδανικό επιχειρηματικό συνεργάτη- σε όποιον επενδύει στα

Βαλκάνια και τη Μέση Ανατολή. Επενδύοντας κανείς στην Ελλάδα μπορεί να έχει στη διάθεσή του ένα υψηλό επίπεδο υποδομών και ένα εκτεταμένο δίκτυο ελληνικών επιχειρήσεων, που διαθέτουν τεχνογνωσία και πολύτιμη εμπειρία από την πολύχρονη δραστηριοποίησή τους στην ευρύτερη περιοχή.

Όμως, η καλύτερη δυνατή αξιοποίηση των πλεονεκτημάτων μας προϋποθέτει αναπόφευκτα να αντιμετωπίσουμε με επιτυχία τις αδυναμίες, τα λάθη και τις παραλείψεις του παρελθόντος. Τα λάθη εκείνα και τις παραλείψεις που επέφεραν πλήγματα στην ανταγωνιστικότητα της οικονομίας μας. Που επέφεραν πλήγματα στη γενικότερη δομή της. Πλήγματα στην επιχειρηματικότητα. Με αποτέλεσμα όλα αυτά να έχουν αρνητικές συνέπειες στην κοινωνική συνοχή και τη συνολική εξέλιξη και πρόοδο της ελληνικής κοινωνίας.

Καθήκον και αποστολή μας είναι, σύμφωνα με την εντολή του ελληνικού λαού, να καταστήσουμε την οικονομία μας πιο ανταγωνιστική, πιο εξωστρεφή, πιο δυναμική στον σύγχρονο κόσμο. Αφήνουμε πίσω ένα πρότυπο ανάπτυξης που στηρίχθηκε αποκλειστικά και μόνο στις δημόσιες δαπάνες – ένα πρότυπο που ναυάγησε τελικά σε έναν ωκεανό ελλειμμάτων. **Εμείς πορευόμαστε με οδηγό ένα άλλο πρότυπο. Ένα πρότυπο που βασίζεται στην έμφυτη επιχειρηματικότητα και δημιουργικότητα των Ελλήνων, στην εξωστρέφεια, στη δυναμική παρουσία στις ξένες αγορές, στην αποτελεσματική εκμετάλλευση των συγκριτικών μας πλεονεκτημάτων.** Ξεκαθαρίζουμε το τοπίο αναφορικά με προβλήματα τα οποία στο μέλλον θα μπορούσαν να αποσταθεροποιήσουν τη δημοσιονομική ισορροπία και την οικονομία γενικότερα. Κινούμαστε με συνέπεια προς την κατεύθυνση για την οποία δεσμευθήκαμε από την αρχή της θητείας μας. Παρά τα αναμενόμενα προβλήματα και τις ποικίλες αντιξοότητες, αντιμετωπίζουμε τις προκλήσεις που έχουμε μπροστά μας με τη σύνεση και την αποφασιστικότητα που επιβάλλεται.

Κυρίες και κύριοι,

Από αυτό εδώ το βήμα, πριν από έναν χρόνο ακριβώς, είπαμε την αλήθεια για τη δημοσιονομική κατάσταση που παραλάβαμε, για το έλλειμμα και το χρέος. Η αποκατάσταση της δημοσιονομικής αξιοπιστίας της χώρας μας ήταν αναγκαία για να ξεκαθαρίσει το ομιχλώδες τοπίο των δημοσίων οικονομικών. Ήταν αναγκαία για να αποκτήσουμε όλοι μια καθαρή εικόνα για την πορεία και την κίνηση των πραγμάτων.

Ήταν αναγκαία για να μπορέσουμε να διαμορφώσουμε και να αναπτύξουμε τις κατάλληλες πολιτικές που απαιτούνται για τον μετασχηματισμό της οικονομίας μας. Ήταν για εμάς μια υποχρέωση να τιμήσουμε την εμπιστοσύνη του ελληνικού λαού. Να δούμε την αλήθεια και να πούμε την αλήθεια.

Όλοι γνωρίζουμε πλέον ότι η δημοσιονομική κατάσταση που παρουσίαζε η προηγούμενη κυβέρνηση ήταν πλασματική. Με την απόκρυψη των δημοσιονομικών δαπανών και του χρέους είχε δημιουργηθεί μια εικόνα η οποία οδηγούσε σε λανθασμένες πολιτικές αποφάσεις. Πίσω από τη βιτρίνα, πίσω από το προσωπείο της δήθεν «ισχυρής οικονομίας», κρυβόταν δυστυχώς μια άλλη πραγματικότητα. Το χρέος αυξανόταν με πολύ ταχύτερο ρυθμό από αυτόν που δικαιολογούσαν τα επίσημα ελλείμματα. Η ανεργία - η ανεργία των νέων κυρίως - ήταν επίμονη και αυξανόμενη. Οι εξαγωγές παρουσίαζαν συρρίκνωση, ενώ οι εισαγωγές αυξάνονταν με ταχύ ρυθμό.

Ειδικότερα όσον αφορά τα ελλείμματα και το χρέος, η Eurostat ήδη από το 2002 είχε προχωρήσει σε αναθεωρήσεις των στοιχείων, ενώ με επιστολές της στη συνέχεια αμφισβητούσε και την αξιοπιστία των αναθεωρημένων στοιχείων. Το κόστος για την αξιοπιστία της χώρας μας θα ήταν πολύ μεγαλύτερο αν αφήναμε στην Eurostat τη μονομερή πρωτοβουλία για την αναθεώρηση των στοιχείων.

Ποιες ήταν όμως οι συνέπειες των μεγάλων δημοσιονομικών ελλειμμάτων στην πραγματική οικονομία; Ήταν ο πληθωρισμός και η ακρίβεια. Η μειωμένη ανταγωνιστικότητα των προϊόντων και των υπηρεσιών μας. Η στρεβλή οικονομική ανάπτυξη που δεν μπορούσε να συνεχισθεί. Αυτά κληθήκαμε να αντιμετωπίσουμε. Αυτά αντιμετωπίζουμε. Με αίσθημα ευθύνης, με συνέπεια και με σθένος είμαστε αποφασισμένοι να διορθώσουμε την κατάσταση που παραλάβαμε. Να προχωρήσουμε, να κινήσουμε τα πράγματα στη σωστή κατεύθυνση. Και αυτό με τους ελάχιστους δυνατούς κλυδωνισμούς για την οικονομία και την κοινωνία.

Είχαμε μπροστά μας δύο επιλογές. Θα μπορούσαμε να ακολουθήσουμε μια πολιτική απότομης και βίαιης προσαρμογής για την αντιμετώπιση των προβλημάτων, κάτι που θα δημιουργούσε ισχυρούς κλυδωνισμούς στην οικονομία, με αμφίβολα αποτελέσματα. Ή, πάλι, θα μπορούσαμε να ακολουθήσουμε μια πολιτική ήπιας προσαρμογής, ώστε να διασφαλισθεί βραχυπρόθεσμα η αναπτυξιακή προοπτική της

οικονομίας μας. Η θεμελιώδης απόφασή μας για ήπια προσαρμογή ήταν και είναι μια επιλογή ευθύνης. Μετά από λεπτές και πολύπλοκες διαβουλεύσεις με τους εταίρους μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση κατορθώσαμε και εξασφαλίσαμε μια διετή περίοδο προσαρμογής. Αυτό απετέλεσε μεγάλη επιτυχία και μας δίνει την ευχέρεια να διορθώσουμε τα προβλήματα με μεγαλύτερη άνεση. Όμως, και αυτό το τονίζω, η ήπια προσαρμογή αποτελεί πάντοτε μια προσαρμογή. Απαιτεί και επιβάλλει τη δημοσιονομική εξυγίανση, ακόμη και αν αυτή είναι σταδιακή. Με το νέο Πρόγραμμα Σταθερότητας και Ανάπτυξης προχωρούμε στη δημοσιονομική εξυγίανση, με έμφαση στην καταπολέμηση της σπατάλης στο δημόσιο.

Η ήπια προσαρμογή απαιτεί και επιβάλλει την αλλαγή του αναπτυξιακού προτύπου. Απαιτεί και επιβάλλει τις μεταρρυθμίσεις στον ευρύτερο δημόσιο τομέα, αλλά και σε ολόκληρο το φάσμα της οικονομίας.

Αυτό πρέπει να κατανοήσουμε όλοι. Πολιτικοί, επιχειρηματίες και εργαζόμενοι. Το υδροκέφαλο δημόσιο και οι υπερβολικές δημόσιες δαπάνες αποτελούν μείζον πρόβλημα. Υποσκάπτουν την ανταγωνιστικότητα της οικονομίας. Οδηγούν σε υπέρμετρη διόγκωση του δημόσιου χρέους. Αυτό που πρέπει να κατανοήσουμε όλοι –και πρώτοι από όλους οι κοινωνικοί εταίροι- είναι ότι το οικονομικό πρότυπο της προηγούμενης εικοσαετίας ναυάγησε. Επιβάλλεται με μεταρρυθμίσεις να επιλύσουμε τα προβλήματα που παραλάβαμε. Να περάσουμε μπροστά. Να κινηθούμε προς τη σωστή κατεύθυνση.

Κυρίες και κύριοι,

Διαμορφώνουμε ήδη ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο. Με συνέπεια υλοποιούμε τις δεσμεύσεις μας. Με σταθερότητα κτίζουμε ένα ευνοϊκό περιβάλλον για την επιχειρηματικότητα. Διαμορφώνουμε συνθήκες εμπιστοσύνης και αξιοπιστίας. **Το νέο αναπτυξιακό πρότυπο, η νέα αναπτυξιακή πολιτική βασίζεται στο τρίπτυχο: Επιχειρηματικότητα, Εξωστρέφεια, Ανταγωνιστικότητα.**

Πιστεύουμε στην **επιχειρηματικότητα** ως τον κυριότερο μοχλό για την ανάπτυξη της οικονομίας, την απασχόληση και τη δημιουργία πλούτου, που θα μας επιτρέψει να αντιμετωπίσουμε τα κοινωνικά προβλήματα.

Πιστεύουμε στην **εξωστρέφεια**, διότι βρισκόμαστε σε έναν κόσμο που τα σύνορα έχουν πολύ μικρότερη σημασία από ότι στο παρελθόν, σε μια μεγάλη ευρωπαϊκή αγορά, σε έναν κόσμο με όλο και πιο ελεύθερες οικονομικές συναλλαγές.

Πιστεύουμε στην **ανταγωνιστικότητα**, διότι στην παγκόσμια οικονομία μόνο οι χώρες που είναι ανταγωνιστικές μπορούν να συνεχίσουν να αναπτύσσονται, ενώ εκείνες που δεν είναι οδηγούνται σε συρρίκνωση.

Από αυτό εδώ το βήμα, πέρυσι τον Μάιο, δεσμευθήκαμε για την προώθηση της Φορολογικής Μεταρρύθμισης, έναν από τους κυριότερους πυλώνες της νέας αναπτυξιακής πολιτικής. **Σήμερα, η Φορολογική Μεταρρύθμιση είναι πραγματικότητα.** Αξιοποιήσαμε **όλα τα περιθώρια** που μας παρείχε η δύσκολη δημοσιονομική κατάσταση που παραλάβαμε. Μειώσαμε τους φορολογικούς συντελεστές προκειμένου να τονώσουμε τις επενδύσεις, ώστε να κινηθεί μια νέα αναπτυξιακή διαδικασία. Με τον νέο Φορολογικό Νόμο, οι φορολογικοί συντελεστές για τις Α.Ε. και τις ΕΠΕ μειώνονται κατά δέκα εκατοστιαίες μονάδες, από το 35% στο 25%, ως το 2007. Σημειώνω ιδιαίτερα, και εσείς αντιλαμβάνεστε τη σημασία του γεγονότος, ότι στον νέο Φορολογικό Νόμο παρέχονται σημαντικά φορολογικά κίνητρα για τη χρηματοδότηση της Έρευνας (E&A), η οποία είναι αναγκαία για την καινοτομία και τη βελτίωση των επιδόσεων των επιχειρήσεων στο διεθνές περιβάλλον. Ενισχύουμε την Έρευνα γιατί χωρίς αυτήν θα είμαστε αναγκασμένοι να ανταγωνιζόμαστε μόνο σε όρους κόστους και όχι σε όρους ποιότητας και διαφοροποίησης των προϊόντων.

Από αυτό εδώ το βήμα, πέρυσι τον Μάιο, δεσμευθήκαμε για την προετοιμασία ενός νέου Νόμου για τα επενδυτικά κίνητρα. **Σήμερα, ο νέος Επενδυτικός Νόμος, ο δεύτερος πυλώνας της νέας αναπτυξιακής πολιτικής, αποτελεί πραγματικότητα.** Με τον νέο Επενδυτικό Νόμο παρέχονται κίνητρα για ιδιωτικά επενδυτικά σχέδια, ώστε να επιταχυνθεί η περιφερειακή σύγκλιση και να επιτύχουμε μια καλύτερη αξιοποίηση των συγκριτικών μας πλεονεκτημάτων. Εξαλείψαμε προβλήματα και γραφειοκρατικές περιπλοκές που δημιουργούσαν οι προηγούμενοι αντίστοιχοι νόμοι και καινοτομήσαμε δίνοντας έμφαση στα νέα επενδυτικά σχέδια ανεξαρτήτως του αν μια επιχείρηση είναι παλαιά ή νέα.

Σας γνωρίζω ότι μέχρι χθες, μετά από 55 ημέρες εφαρμογής του νόμου, είχαν υποβληθεί **119** σχέδια συνολικού ύψους **286,4** εκ. ευρώ. Για να έχετε μέτρο σύγκρισης, τις 55 πρώτες ημέρες της εφαρμογής του προηγούμενου αντίστοιχου νόμου, του 2601/98, είχαν υποβληθεί μόλις **69** επενδυτικά σχέδια ύψους **82,8** εκ. ευρώ – **69 τότε, 119 σήμερα – 82,8 εκ. ευρώ τότε, 286,4 εκ. ευρώ τώρα.**

Τις επόμενες δέκα ημέρες έχει προγραμματισθεί να εξετασθούν από την Κεντρική Γνωμοδοτική Επιτροπή τα πρώτα δέκα επενδυτικά σχέδια, συνολικού ύψους **51** εκ. ευρώ. Η αξιολόγησή τους έχει ήδη περατωθεί από την Κεντρική Υπηρεσία Ιδιωτικών Επενδύσεων. Η έναρξη εξέτασης των παραπάνω επενδυτικών σχεδίων αρχίζει την προσεχή Δευτέρα. Αντίστοιχα, προωθούνται για εξέταση από τις Περιφερειακές Γνωμοδοτικές Επιτροπές τα επενδυτικά σχέδια που έχουν υποβληθεί στις Περιφερειακές Υπηρεσίες.

Πέρυσι τον Μάιο, κυρίες και κύριοι, δεσμευθήκαμε ότι θα βελτιώναμε την απόδοση του Γ' ΚΠΣ και των επιμέρους επιχειρησιακών προγραμμάτων, όπως είναι η «Κοινωνία της Πληροφορίας». **Σήμερα, έχουμε ήδη χειροπιαστά αποτελέσματα. Ήδη έχει υπερδιπλασιασθεί ο μηνιαίος ρυθμός εκτέλεσης. Και συνεχίζουμε προκειμένου να καλύψουμε τις μεγάλες καθυστερήσεις του παρελθόντος.** Παράλληλα, βρισκόμαστε σε διαπραγματεύσεις με την Ευρωπαϊκή Ένωση για να ελαχιστοποιήσουμε τις απώλειες κοινοτικών πόρων από τις κακοτεχνίες του παρελθόντος στα δημόσια έργα.

Πέρυσι τον Μάιο, δεσμευθήκαμε ότι θα προχωρούσαμε σε απλοποίηση των διαδικασιών αδειοδότησης για τις νέες επιχειρήσεις, στην αναμόρφωση του πτωχευτικού δικαίου, σε οργανωμένο χωροταξικό σχεδιασμό. **Οι ενέργειες αυτές και οι σχετικές αποφάσεις βαίνουν προς την ολοκλήρωσή τους.**

Πέρυσι, δεσμευθήκαμε ότι θα διοργανώσουμε τους καλύτερους και ασφαλέστερους Ολυμπιακούς Αγώνες που έγιναν ποτέ. Μια μεγάλη επένδυση για τη χώρα. Δεσμευθήκαμε ότι θα ενοποιούσαμε τις προσπάθειές μας για την προβολή της Ελλάδας στο εξωτερικό, και ιδιαίτερα μάλιστα στις μεγάλες διεθνείς αγορές. Προσπάθειες τόσο για την προβολή των προϊόντων μας όσο και του τουρισμού μας. Σήμερα, έχοντας αναμορφώσει τον ΟΠΕ και τον ΕΟΤ, με αξιώσεις επιχειρούμε την προώθηση των προϊόντων και του τουρισμού μας στις μεγάλες διεθνείς αγορές. Στην

Ευρώπη, στις ΗΠΑ, αλλά και στην Άπω Ανατολή, η οποία αναπτύσσεται δυναμικά και αποτελεί μια νέα ευκαιρία για την ελληνική οικονομία.

Φίλες και φίλοι,

Οι προσπάθειές μας δεν τελειώνουν όμως εδώ. Έχουμε πολλά ακόμη να κάνουμε. Στο αμέσως επόμενο διάστημα προωθούμε στο Κοινοβούλιο **το νομοσχέδιο για τις Συμπράξεις Δημόσιου-Ιδιωτικού Τομέα**. Αυτό αποτελεί τον τρίτο κρίσιμο πυλώνα της νέας αναπτυξιακής πολιτικής. Μέσα από τις Συμπράξεις αυτές θα δημιουργηθούν με χαμηλότερο κόστος, υψηλότερη ποιότητα και πολύ ταχύτερα πολλές από τις αναγκαίες υποδομές για την οικονομία μας. Έτσι, θα μπορούν να παρέχονται πιο αποτελεσματικά οι δημόσιες υπηρεσίες. Κινητοποιούμε την επιχειρηματικότητα και στον τομέα των υποδομών. Με ελάχιστο δημοσιονομικό κόστος θα υλοποιούνται νέες επενδύσεις, με θετικές επιπτώσεις για τον ρυθμό ανάπτυξης, την απασχόληση, αλλά και την καθημερινότητα του πολίτη.

Συνεχίζουμε την προώθηση μιας **νέας γενιάς αποκρατικοποιήσεων**, με σκοπό την ενίσχυση του ανταγωνισμού και την ανάπτυξη. Μετά τη μετοχοποίηση του Ομίλου των Ελληνικών Πετρελαίων και την πλήρη αποκρατικοποίηση της Εθνικής Τράπεζας, έχουν ξεκινήσει οι διαδικασίες για τη διάθεση ως και 17% των μετοχών του ΟΠΑΠ και την εισαγωγή του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου στο Χρηματιστήριο. Παράλληλα, ξεκίνησαν οι διαπραγματεύσεις για την εισαγωγή στο Χρηματιστήριο του Νέου Αερολιμένα Αθηνών. Προγραμματίζονται νέα βήματα στις τηλεπικοινωνίες και στο τραπεζικό σύστημα σε συνδυασμό με την εξυγίανση του ΟΤΕ και την αντιμετώπιση του ασφαλιστικού των τραπεζών. Για εφέτος έχουμε προϋπολογίσει αποκρατικοποιήσεις της τάξης του 1,6 δις ευρώ. Μπορεί και να ξεπεράσουμε αυτό το ποσό.

Ανοίξαμε τον διάλογο για τη **μεταρρύθμιση της αγοράς εργασίας**. Αυτή αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για την αύξηση της απασχόλησης και τον περιορισμό της ανεργίας και ειδικά της ανεργίας των νέων. Η αγορά εργασίας μας χαρακτηρίζεται από μεγάλες ανισότητες και από αγκυλώσεις που αποθαρρύνουν την απασχόληση νέων εργαζομένων. Η καλύτερη διεύθυνση του χρόνου εργασίας, η σταδιακή σύγκλιση των όρων απασχόλησης στον δημόσιο και τον ιδιωτικό τομέα, και η ένταξη των οικονομικών μεταναστών στην νόμιμη αγορά εργασίας αποτελούν μεγάλα ζητούμενα,

που θα ωφελήσουν σημαντικά την οικονομία. Οι αναγκαίες αλλαγές θα προχωρήσουν μετά από διάλογο, ώστε να έχουμε τα καλύτερα δυνατά αποτελέσματα, χωρίς αιφνιδιασμούς.

Ανοιξαμε τον διάλογο για την επίλυση των προβλημάτων του **Ασφαλιστικού**. Πρέπει να γνωρίζουμε όλες τις παραμέτρους του συστήματος στη σωστή τους διάσταση. Το ασφαλιστικό μας σύστημα έχει μεγάλα προβλήματα και αυτό το γνωρίζουμε όλοι μας. Μπροστά σε αυτήν την πραγματικότητα έχουμε υποχρέωση όλοι μαζί να σταθούμε με ιδιαίτερη ευθύνη. **Το ζήτημα, κυρίες και κύριοι, δεν είναι αν θα πρέπει να εξυγιάνουμε το σύστημα, αλλά το πώς θα το επιτύχουμε αυτό.** Το ασφαλιστικό μας σύστημα έχει δώσει ορισμένες μελλοντικές υποσχέσεις. Σκοπός μας – πρέπει να γίνει κατανοητό αυτό – δεν είναι να τις περιορίσουμε, αλλά μέσα από τον διάλογο και ακολούθως με συναινετικές δράσεις να κάνουμε το σύστημα πιο αξιόπιστο. Να εξασφαλίσουμε ότι αυτές οι υποσχέσεις θα μπορέσουν να τηρηθούν και στο μακρινό μέλλον, ώστε να διασφαλισθούν έτσι οι σημερινοί, αλλά και οι αυριανοί συνταξιούχοι. Έχουμε όλοι μας υποχρέωση για αυτό.

Ξεκινήσαμε ήδη τον νέο στρατηγικό σχεδιασμό για το **Δ' Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης**. Οι πόροι από αυτό θα κατευθυνθούν σε δράσεις, οι οποίες θα δώσουν έμφαση στο ανθρώπινο δυναμικό και στην αύξηση της ανταγωνιστικότητας και της παραγωγικότητας. Σχεδιάζουμε με διορατικότητα τα προγράμματα που θα ενταχθούν στο Εθνικό Πλαίσιο Ανάπτυξης - το νέο Κοινοτικό Πλαίσιο για την περίοδο 2007-2013. Μέσα από τα προγράμματα αυτά φιλοδοξούμε να πετύχουμε την ανάπτυξη και τη σύγκλιση της ελληνικής περιφέρειας. Δίνουμε έμφαση στην ανάπτυξη των ανθρωπίνων πόρων, την αναδιοργάνωση της περιφερειακής παραγωγικής βάσης και στην ανάδειξη της Ελλάδας ως κέντρου της οικονομικής ζωής της Ν.Α. Ευρώπης. Παράλληλα, επιταχύνουμε τις δράσεις μας για την επίτευξη των στόχων της Λισσαβόνας μέσα από συντονισμένες προσπάθειες για την εισαγωγή των νέων τεχνολογιών στον δημόσιο τομέα, αλλά και στον ιδιωτικό.

Ενισχύουμε το τραπεζικό σύστημα, το οποίο αποτελεί βασικό κορμό μιας σύγχρονης οικονομίας. Η επίλυση του ασφαλιστικού των τραπεζών θα δώσει νέα ώθηση στο τραπεζικό σύστημα, νέα ώθηση στο πρόγραμμα των αποκρατικοποιήσεων, νέα ώθηση στην οικονομία. Βρισκόμαστε σε μια κρίσιμη καμπή ενόψει των πρωτοβουλιών που θα αναλάβουμε μετά από διάλογο έξι μηνών.

Ενισχύουμε τον κλάδο των τηλεπικοινωνιών. Με την αναδιοργάνωση του ΟΤΕ, την προώθηση των ευρυζωνικών δικτύων, την ενίσχυση του ανταγωνισμού. Η χθεσινή συμφωνία της Διοίκησης του ΟΤΕ με την ομοσπονδία των εργαζομένων στον Οργανισμό έχει μεγάλη σημασία τόσο για το μέλλον του Οργανισμού, όσο και για το μέλλον της οικονομίας. Οι τηλεπικοινωνίες είναι ένας στρατηγικός κλάδος και ο ΟΤΕ είναι η μεγαλύτερη επιχείρηση σε αυτόν.

Τόσο η διοίκηση όσο και οι εκπρόσωποι των εργαζομένων έδειξαν μεγάλη ωριμότητα και υπευθυνότητα σε μια κρίσιμη στιγμή για τον Οργανισμό, σε μια κρίσιμη καμπή για την ελληνική οικονομία.

Αποδείχθηκε περίτρανα ότι μπορεί να υπάρξει συναίνεση στην οικονομία. Αποδείχθηκε ότι η αναζήτηση συναινετικών λύσεων στις προκλήσεις που αντιμετωπίζει η οικονομία μπορεί να έχει αποτελέσματα. Αυτή είναι η πολιτική που προσβέουμε. Είναι η πολιτική των συναινετικών μεταρρυθμίσεων στην οικονομία. Η πολιτική που στοχεύει στην ανάπτυξη, την απασχόληση και την κοινωνική συνοχή.

Ενισχύουμε τον τομέα της ενέργειας. Προωθούμε την απελευθέρωση της αγοράς ενέργειας και επιδιώκουμε η χώρα μας να γίνει ενεργειακός κόμβος της περιοχής.

Κυρίες και κύριοι,

Δίνουμε μεγάλη έμφαση στην εξωστρέφεια της οικονομίας μας, των επιχειρήσεών μας. Ήδη, πολλές επιχειρήσεις που είδαν τις ευκαιρίες στο εξωτερικό και τις αξιοποίησαν σημειώνουν μεγάλες επιτυχίες. Από τα Βαλκάνια ως την Κίνα και την Ιαπωνία. Από την πλευρά μας, ενισχύουμε την προσπάθειά τους να δραστηριοποιηθούν αποτελεσματικά στις μεγάλες ξένες αγορές με όλα τα μέσα που έχουμε στη διάθεσή μας. Έχουμε τη δυνατότητα να επιδιώξουμε και να καταλάβουμε μια πολύ καλύτερη θέση στη μεγάλη διεθνή αγορά. Έχουμε τη δυνατότητα να επιδιώξουμε και να πετύχουμε μια πολύ καλύτερη θέση στον παγκόσμιο τουριστικό χάρτη. Δημιουργούμε ένα πλαίσιο για να γίνουν οι επιχειρήσεις μας ανταγωνιστικές και καινοτόμες. Για να περάσει η οικονομία μας σε μια νέα εποχή.

Εργαζόμαστε καθημερινά και με σχέδιο για την αξιοποίηση του συνόλου των δυνατοτήτων μας. Έχω τη βαθιά πεποίθηση ότι μπορούμε να πετύχουμε πολλά. Αντιμετωπίζουμε με αποφασιστικότητα τις προκλήσεις. Η πρόοδος θα είναι εμφανής χρόνο με τον χρόνο. Το κλίμα εμπιστοσύνης που οικοδομούμε, η αξιοπιστία που κτίζουμε, οι μεταρρυθμίσεις που προωθούμε βάζουν την οικονομία σε μια νέα πορεία. Είμαι βέβαιος ότι οι ελληνικές επιχειρήσεις θα παίξουν τον ρόλο που τους αρμόζει και θα οδηγήσουν την Ελλάδα σε μια νέα εποχή.

Σας ευχαριστώ πολύ.